

ПРАВДА

СТАДИОН... В КВАРТИРЕ

Советские инженеры и конструкторы разработали первые отечественные игровые телевизоры

На обычном экране — шесть разноцветных лошадок. Они бегут по дорожкам. Навстречу стремительно плывут барьеры. Лошадки приближаются к нам и вот-вот должны «выбрать» претендентов. Они и сделают это, но лишь в том случае, если «инженерники» — люди, которые стоят у автомата, — вовремя нажмут кнопку на пульте управления. Упустить момент или потерпеть минуту — теряется даже первый приз в финале...

«Скачки» — так называется этот телевизионный автомат, созданный омскими инженерами. Его можно было недавно увидеть в экспериментальном зале объединения «Союзаттракцион». Здесь же проходили испытания и другие подобные аппараты. Но суть дела перед нами стала телевизоры, хотя и несколько иной, чем мы привыкли, формы. Но если к ним пристряться, те же электронно-лучевые трубки, те же кинескопы, на которых и возникают разнообразные игровые ситуации.

— Действительно, все эти ав-

томаты обязаны рождением телевидению, — рассказывает конструктор технических наук, директор Центральной научно-исследовательской лаборатории по разработке и внедрению новой атракционной техники В. П. Шерстнев. — Специалисты, создающие игровые аппараты для индустрии развлечений, обратились к экрану не случайно. Ведь наше телевидение не только прочно вошло в наш быт, но и стало частью многих промышленных процессов. А сейчас вы знакомитесь с еще одной сферой его использования...

С помощью электроники и телевидения конструкторы удалось разработать «семейство» развлекательных автоматов, которые способны создавать у человека иллюзию участия в автомобильных гонках, спортивной игре, развивать реакцию, глазомер. Первые из «развлекательных машин» находятся на пути к серийному производству. Среди них автоматы «Скачки», «Авторалли», «Телетрик», «Лабиринт», «Городки» и другие.

— А теперь представьте та-

кую ситуацию, — продолжает В. П. Шерстнев. — Вы завершили дело и решили с друзьями погнаться в футбол. Захватывающий поединок можно провести и в домашней обстановке. Такую возможность обеспечивают новые электронные приставки, разработанные советскими специалистами. Они представляют собой аналог-цифровые устройства, воссоздающие на экране обычного телевизора разнообразные игровые ситуации.

Знакомимся с одной из таких приставок. Она компактна, размером не превышает кассетный магнитофон. Подготовка к игре занимает не больше минуты: надо лишь перевести телевизор на четвертый канал, а к гнезду антены подключить штекер от приставки. И на экране тут же появится футбольное поле, вратари, нападающие. И, конечно, «мяч» — светящаяся точка, которую нужно избежать в ворота соперника. Для этого игроки пользуются ручками, расположенным на панели приставки, и миниатюрным пультом дистан-

ционного управления. Если, например, футбол наскучил, можно щелчком переключателя заменить зеленое поле на теннисный корт или хоккейную пло-

щадку.

А вот совсем иная приставка к телевизору. Ее создали тбилисские конструкторы по заявке лаборатории. С помощью такой приставки легко превратить обычную квартиру в тир и пособствовать в меткости стрельбы из электронного пистолета. И мишени рядом — они загораются на экране и исчезают, если «выстрелишь» окажутся удачными.

Первая партия электронных приставок предполагается выпустить в конце этого года.

— Мы думаем уже над следующим поколением телевизионных атракционов, — говорит в заключение беседы В. П. Шерстнев. — Перед специалистами стоит задача — создать автоматы, которые могли бы моделировать не одну-две, как сейчас, а до десяти и более игровых ситуаций.

А. АНДРОШИН,

СПОРТ Спорт за путевки

Сегодня в Бильбайсе завершается пятнадцатый международный турнир легкой атлетики, посвященный памяти основателя советской спортивной братства Знаменских. В ходе этих соревнований определяются обладатели путевок на предстоящий через месяц чемпионат Европы в Праге.

Остались неразыгранными все-го лишь восемь комплектов наград, но зато каких! Эритреи, которые придут в субботу вечером на местный стадион «Кальдерас», увидят, в частности, соревнование сильнейших советских легкоатлетов в таких видах, как метание молота и прыжки в высоту у мужчин, где в этом году спортсмены в алых майках добились мировых рекордов в беге на 1500 метров и 400 метров с барьерами у женщин и ряд других.

В большинстве видов программы Мемориала Знаменских по-клинико-королевы спорта наблюдают острую конкуренцию, ведь по условиям состязания первые два призера становятся обладателями путевок в Прагу. Порадовала, например, растущим мастерством ростовчанка Л. Кондратьева, выигравшая финальный забег на 100 м (11,35 сек.) и опередившая таких известных спортсменок, как В. Анисимова и Л. Маслякова. Киевянин А. Соломин отшагал 20 км за 1 час 23 мин. 29,8 сек., повторив свое же мировое достижение, установленное год назад в Эдинбурге. Второй результат в мире в нынешнем сезоне показала на дистанции 800 м Зоя Ригель из Владивостока — 1 мин. 57,3 сек. О мастерстве наших спортсменов в беге на 800 м можно судить по тому, что пятерых превзошли рубеж 1 мин. 59 сек. Да и мужчины здесь произвели неплохое впечатление: победитель мичиганца В. Подоляко финишировал со временем 1 мин. 46,2 сек.

Бескомпромиссной была борьба в секторе для тройного прыжка, где победу в последней попытке выиграл 19-летний мичиганец Г. Валкович — 17 м 2 см. Он оставил позади лидера прошлогоднего сезона А. Пискунова и трехкратного олимпийского чемпиона В. Савенка. Рекордсменка страны в беге на 400 м киевлянка М. Кульчунова, «открытие» кроссом «Гранды» четыре года назад, была вне конкуренции на своей любимой дистанции с неплохим результатом 51,54 сек. Такие никто не смог оказать сопротивление винницкой В. Лисовской на финишеДнепропетровске. В. Лисовская на финише забега на 3000 метров с препятствиями, однако его время (8 мин. 25,7 сек.) весьма посредственно по нынешним меркам.

В. ОТКАЛЕНКО.

Турнирная орбита

◆ ФЕХТОВАНИЕ. После цвета-натягненного первенства саблисты Венгрии вновь поднялись на высшую ступень пьедестала почета чемпионата мира, проходящего в Гамбурге. Ноша команда получила «серебро».

◆ ФУТБОЛ. Очередной тур первенства страны начался вчера в Москве на стадионе «Локомотив» встречей земляков — железнодорожников и армейцев столицы. Матч закончился вничью 1:1.

(По сообщениям корр. «Правды» и ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президент Верховного Совета СССР назначил тов. Кокарева Александра Аникимовича председателем Государственного комитета СССР по материальным ре-

зервам.

Пусть каждый колос служит укреплению нашей Отчизны и дела мира во всем мире, заявили землемельцы на митинге, посвященном началу уборочной стадии. Бюро рабочего партии одобрило инициативу. Ее подхватили во всех хозяйствах района.

Назвали Яспогорском

ЧИТА, 21. (Внештатный корр. «Правды» П. Ингенталь). Построен первый дом городка энергетиков будущей Харанорской ГЭС мощностью 1.200 тысяч киловатт. Красивое имя Яспогорск дано ему по близнейшей станции Яспа, но оно соответствует и месту — открытою горячечно-му и назначению городка — в нем будут жить люди, дающие свет.

Самая мощная в области теплоэлектростанция позволит быстрее развивать здесь экономику, дальше электрифицировать Транссибирскую магистраль. Первый энергоблок станции должен дать ток в будущем пятилетке.

Подарок — песня

КЕРКИ (Туркменская ССР), 21. (Внештатный корр. «Правды» Н. Морозов). В дубле Гувахи торжественно отмечено 120-летие самой старой из жителей пустынного края Тач Аккемайдов.

По традиции первыми поздравили ее члены совета старейшин — 100-летний Оvez Доворанов и 99-летний Ага Ашев. Многочисленные внуки, правнуки и праправнуки спели для виновницы торжества песню, которую сложили односельчане о ее добрых делах.

СЛУШАЕТСЯ ДЕЛО

В общественную приемную «Правды» пришла женщина средних лет и сразу предупредила: пытаясь себя она не станет. А привело ее чувство обиды на должностных лиц, которые бездумно относятся к человеческим судбам. Например, ее, всеми уважаемую, обвинили в каких-то квартирных машинах.

— Ваша фамилия Осташко? — спрашивала.

На лице собеседницы изумление. Пояснило, что к нам не давно поступило письмо группы читателей, где приводятся весьма убедительные факты неблагодарных поступков Осташко.

Все это оговорилось, например, — резко сказала женщина. — Очень прошу: прощите, и тогда сами убедитесь. А уж я в долгу не остаюсь...

Так началось наше знакомство с Эмiliей Николаевной Осташко.

Десять лет назад Алма-Атинский горисполком отвел земельный участок одному из подразделений Министерства автомобильных дорог Казахской ССР. В зону застройки попал домик, принадлежавший супругам Ярошук, родителям Алма-Аты.

Когда квартальными машинами Осташко заинтересовалась областной комитет народного контроля, она предприняла энергичные действия: разводится с мужем, обвиняя его в пьянстве, семейных дебонарах и супружеской неверности. Суды, не винив как следует в суде дела, расправили с «невозражением».

Известно, что прописка в домах, предназначенных для сноса, допускается в самых исклонительных случаях. По Осташко сумела каким-то образом обойти закон. Узнав о намерении горисполкома, она немедленно выписалась из поселка Илийск Алма-Атинской

области (ныне г. Капчагай), где жила с мужем и двумя сыновьями, и прописалась в Алма-Ате.

Осташко сумела каким-то обра-

зом выписаться из поселка Илийск Алма-Атинской

области.

Л. СПЕКТОР.

Заместитель заведующего общественной приемной «Правды».

г. Алма-Ата.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

СЛУШАЕТСЯ ДЕЛО

Сейчас в Бильбайсе завершается пятнадцатый международный турнир легкой атлетики, посвященный памяти основателя советской спортивной братства Знаменских. В ходе этих соревнований определяются обладатели путевок на предстоящий через месяц чемпионат Европы в Праге.

Сегодня в Бильбайсе завершается пятнадцатый международный турнир легкой атлетики, посвященный памяти основателя советской спортивной братства Знаменских. В ходе этих соревнований определяются обладатели путевок на предстоящий через месяц чемпионат Европы в Праге.

Телевидение с 24 по 30 июля

Понедельник, 24 июля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.00 — «Москва», 19.30 — «Поваря», 20.00 — «Справочник», 20.15 — «Стоколов», 21.00 — «Погода», 21.45 — «Реклама», 22.00 — «Музика», 22.45 — «Кино», 23.00 — «Москва», 23.30 — «Советский Союз», 24.00 — «Спорт», 24.45 — «Спорт», 25.00 — «Спорт», 25.45 — «Спорт», 26.00 — «Спорт», 26.45 — «Спорт», 27.00 — «Спорт», 27.45 — «Спорт», 28.00 — «Спорт», 28.45 — «Спорт», 29.00 — «Спорт», 29.45 — «Спорт», 30.00 — «Спорт», 30.45 — «Спорт», 31.00 — «Спорт», 31.45 — «Спорт», 32.00 — «Спорт», 32.45 — «Спорт», 33.00 — «Спорт», 33.45 — «Спорт», 34.00 — «Спорт», 34.45 — «Спорт», 35.00 — «Спорт», 35.45 — «Спорт», 36.00 — «Спорт», 36.45 — «Спорт», 37.00 — «Спорт», 37.45 — «Спорт», 38.00 — «Спорт», 38.45 — «Спорт», 39.00 — «Спорт», 39.45 — «Спорт», 40.00 — «Спорт», 40.45 — «Спорт», 41.00 — «Спорт», 41.45 — «Спорт», 42.00 — «Спорт», 42.45 — «Спорт», 43.00 — «Спорт», 43.45 — «Спорт», 44.00 — «Спорт», 44.45 — «Спорт», 45.00 — «Спорт», 45.45 — «Спорт», 46.00 — «Спорт», 46.45 — «Спорт», 47.00 — «Спорт», 47.45 — «Спорт», 48.00 — «Спорт», 48.45 — «Спорт», 49.00 — «Спорт», 49.45 — «Спорт», 50.00 — «Спорт», 50.45 — «Спорт», 51.00 — «Спорт», 51.45 — «Спорт», 52.00 — «Спорт», 52.45 — «Спорт», 53.00 — «Спорт», 53.45 — «Спорт», 54.00 — «Спорт», 54.45 — «Спорт», 55.00 — «Спорт», 55.45 — «Спорт», 56.00 — «Спорт», 56.45 — «Спорт», 57.00 — «Спорт», 57.45 — «Спорт», 58.00 — «Спорт», 58.45 — «Спорт», 59.00 — «Спорт», 59.45 — «Спорт», 60.00 — «Спорт», 60.45 — «Спорт», 61.00 — «Спорт», 61.45 — «Спорт», 62.00 — «Спорт», 62.45 — «Спорт», 63.00 — «Спорт», 63.45 — «Спорт», 64.00 — «Спорт», 64.45 — «Спорт», 65.00 — «Спорт», 65.45 — «Спорт», 66.00 — «Спорт», 66.45 — «Спорт», 67.00 — «Спорт», 67.45 — «Спорт», 68.00 — «Спорт», 68.45 — «Спорт», 69.00 — «Спорт», 69.45 — «Спорт», 70.00 — «Спорт», 70.45 — «Спорт», 71.00 — «Спорт», 71.45 — «Спорт», 72.00 — «Спорт», 72.45 — «Спорт», 73.00 — «Спорт», 73.45 — «Спорт», 74.00 — «Спорт», 74.45 — «Спорт», 75.00 — «Спорт», 75.45 — «Спорт», 76.00 — «Спорт», 76.45 — «Спорт», 77.00 — «Спорт», 77.45 — «Спорт», 78.00 — «Спорт», 78.45 — «Спорт», 79.00 — «Спорт», 79.45 — «Спорт», 80.00 — «Спорт», 80.45 — «Спорт», 81.00 — «Спорт», 81.45 — «Спорт», 82.00 — «Спорт», 82.45 — «Спорт», 83.00 — «Спорт», 83.45 — «Спорт», 84.00 — «Спорт», 84.45 — «Спорт», 85.00 — «Спорт», 85.45 — «Спорт», 86.00 — «Спорт», 86.45 — «Спорт», 87.00 — «Спорт», 87.45 — «Спорт», 88.00 — «Спорт», 88.45 — «Спорт», 89.00 — «Спорт», 89.45 — «Спорт», 90.00 — «Спорт», 90.45 — «Спорт», 91.00 — «Спорт», 91.45 — «Спорт», 92.00 — «Спорт», 92.45 — «Спорт», 93.00 — «Спорт», 93.45 — «Спорт», 94.00 — «Спорт», 94.45 — «Спорт», 95.00 — «Спорт», 95.45 — «Спорт», 96.00 — «Спорт», 96.45 — «Спорт», 97.00 — «Спорт», 97.45 — «Спорт», 98.00 — «Спорт», 98.45 — «Спорт», 99.00 — «Спорт», 99.45 — «Спорт», 100.00 — «Спорт», 100.45 — «Спорт», 101.00 — «Спорт», 101.45 — «Спорт», 102.00 — «Спорт», 102.45 — «Спорт», 103.00 — «Спорт», 103.45 — «Спорт», 104.00 — «Спорт», 104.45 — «Спорт», 105.00 — «Спорт», 105.45 — «Спорт», 106.00 — «Спорт», 106.45 — «Спорт», 107.00 — «Спорт», 107.